
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Ata da 13ª Sessão Ordinária do 2º Período do Poder Legislativo de 

Cristinápolis/SE - 2023 

 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de outubro de 2023, às 09h15min, 

na Câmara Municipal de Cristinápolis, Plenário Vereador José Iris Cotias de 

Oliveira, sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador ADELMO GONÇALO 

DIAS DOS SANTOS, contando com as presenças dos eminentes vereadores 

JOSÉ CLÁUDIO FERREIRA DE ANDRAVE PAIVA, MARCOS XAVIER 

PORTO, CRISTIANO SOARES DE MENEZES, ELENILDA DOS SANTOS, 

ELIELMA QUINTELA GUIMARÃES, MAGNO HÉLAZARO SANTOS 

BONFIM, LANDERROBSON JAIRON DOS SANTOS RIBEIRO.  

De início, o Presidente saudou a todos os presentes e abriu os trabalhos 

legislativos.   

Ato contínuo, ele registrou as presenças supracitadas, com ausência do 

vereador SEBATSIÃO VITOR DOS SANTOS JÚNIOR, GILBERTO ALVES 

ROCHA, JOÃO DOS SANTOS GUIMARÃES. 

O presidente convidou os presentes para ficarem de pé e juntos 

realizarem a oração do “Pai Nosso”.  

Após, o Presidente convidou a vereadora Elenilda dos Santos para fazer 

a leitura do salmo 87 (oitenta e sete). 

Na sequência, o Presidente pediu para a 1° Secretária Elielma Quintela 

Guimarães fazer a leitura da Ata do dia 17/10/2023. Após a leitura, a ATA foi 

aprovada por unanimidade de votos no Plenário. 

No GRANDE EXPEDIANTE, foi lido o Requerimento n° 21/2023 de 

autoria do edil Landerrobson Jairon, requerendo que seja convocada a 

Secretária de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, a Sra. Daniely Dias dos 

Santos, para prestar informações no dia 31/10/2023, ás 09h na Câmara 

Municipal de Cristinápolis/se, acerca do transporte e o descarte dos resíduos 

sólidos domésticos, bem como sobre os termos firmados no pacto de 

preservação ambiental entre a prefeitura Municipal de Cristinápolis e o 

Ministério Público de Sergipe. 



 
 

Ato continuo, o edil Marcos Xavier Porto fez pedido de três moções de 

pesar para a Sr. Crislane Santos Tele, Elvira da Silva e o Sr. Abel Maciel dos 

Reis. As moções ficaram aprovadas por todos no Plenário. 

                                                                                                                                                                                                                       

Na ORDEM DO DIA foi votado o Requerimento n° 21/2023 de autoria 

do edil Landerrobson. O Requerimento foi reprovado por maioria dos votos no 

Plenário.  

Iniciadas as CONSIDERAÇÕES FINAIS, o vereador Landerrobson 

Jairon subiu à Tribuna e disse que tinha orgulho de representar o povo de 

Cristinápolis. Afirmou que as denúncias da oposição não atrapalham a gestão 

e sim os esquemas de corrupção. Deu exemplo dos lixos que estava sendo 

depositado em lugares inapropriados e que após as denúncias, no mesmo dia 

á noite, a gestão trabalhou incansavelmente para fazer a retirada dos lixos.  

A Sr. Elielma Quintela parabenizou os colegas pelos dias dos 

professores e em seguida reiterou o ofício n° 129/2023, pedindo as seguintes 

informações: Plano de pagamento dos retroativos dos professores referente ao 

ano de 2022, apresente a conta onde foi depositado as parcelas referente aos 

precatórios FUNDEF/FUNDEB e apresente um plano para o pagamento do 

Retroativo. Que até o momento não existiu nenhuma sinalização de qualquer 

movimento de que esse pagamento será feito.  

Por sua vez, o vereador Marcos Xavier disse que é feliz por contribuir 

para o crescimento da cidade. Falou que na cidade encontra-se 144 casas que 

ele construiu, nos povoados encontra 60 casas, na colônia tem 61 lotes e que 

inclusive onde o sogro do vereador Landerrobson mora. Direcionou sua fala 

para o vereador Landerrobson, disse que nunca viu o mesmo fazendo nenhum 

serviço social, a não ser chamar algumas pessoas de ladrão. Deixou claro que 

irá se reeleger, mesmo sem dinheiro, sem ser agiota, e agradeceu aos seus 250 

eleitores na campanha passada.  

O edil Magno Hélazaro parabenizou o Professor Manoel pelo seu 

empenho na implementação da cooperativa na cidade. Falou que todos têm 

que ser racional e pensar bem antes de sair falando besteira.  



 
 

O presidente Adelmo Gonçalo subiu à Tribuna Livre e direcionou sua 

fala para o vereador Marcos Xavier, disse que o mesmo não construiu as casas 

até porque não é pedreiro, o que fez foi ajudar buscar os recursos juntamente 

com o deputado para construir e beneficiar a população. Disse também que as 

casa do conjunto Marcos Xavier foram doadas para pessoas que não 

precisavam de benefícios e que isso é um constatação, bastando ir até ao local 

para que se perceba este fato.  Questionou o prefeito Sandro de Jesus por não 

ter pagado os contratados da área da saúde, pagando somente os efetivos. 

Finalizou dizendo que espera que a gestão pague até o dia 30/10/2023, caso 

contrário, irá cobrar os direitos do povo.  

Nesta feita, não havendo mais matérias legislativas a serem 

trabalhadas e debatidas, o presidente encerrou às 11:00 (onze horas) a 13ª 

Sessão Ordinária do 2º Período do Poder Legislativo.  

 


